
ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE SIRIRI-SE

Ata da 24' (vigésima quarta) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do Estado de Sergipe.

Ao quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e

três (04/0512023) em Sessão Ordinária no Plenário Vereador
José Victor Alves, em hora regimental, compareceram os

Edis: Edézio José de Moura (Presidente), Almir de
Oliveira Santos (Vice-Presidente), Jussikarlos Silva
Andrade (1o Secretário), Jackson Martins Fontes (2o

Secretário), e os vereadores: Claudemi Santos Nunes, Ilmar
Passos Santos, Jamisson dos Santos Cruz, Maria
lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago Santos de Oliveira.
Havendo número legal de quórum, o senhor Presidente
declarou aberta a presente sessão. Logo após, iniciou o
Pequeno Expediente, concedendo a palavra ao lo Secretário
Jussikarlos Silva Andrade, para fazer a leitura da ata da
sessão anterior, a qual, após lida, foi aprovada por todos os

vereadores presentes. Logo após, foi feita a leitura das
matérias que deram entrada nesta casa: Projeto de Decreto
Legislativo n' 00412023 - Dispõe sobre a concessão de
Título de Cidadão Siririense e dá outras providências, da
autoria do edil Tiago Santos de Oliveira; Indicação n" 13
de 04 de maio de 2023,da autoria do edil Tiago Santos de
Oliveira; e Indicação no 14 de 04 de maio de 2023, da
autoria do edil Tiago Santos de Oliveira. Em seguida, o
senhor Presidente deu início ao Grande Expedientc,
concedendo a palavra ao edil Jackson Martins Fontes, o
qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos
ouvintes do Alô Siriri e rnídias sociais. O mesmo agradeceu
ao vereador Claudemi, por ter convidado a Secretária

g 4 --.:.,/



2

Municipal de Finanças para vir à esta casa, prestar
esclarecimentos sobre a saúde financeira do município. O
edil comentou que foi informado que, em breve, será
realizado um concurso público em Siriri; enfatizando sobre a
importância do concurso para acabar com a escravidão dos
munícipes em cargos comissionados. O mesmo frisou que,

Siriri não avança no mandato do Gestor José Rosa de
Oliveira, salientando que o abandono do município, é devido
à má administração da gestão, pois Siriri tem muito dinheiro.
O edil comentou que o repasse da câmara de vereadores
aumentou, e isto significa que a receita do município também
avançou; entretanto, o gestor afirmou que não tinha dinheiro
suficiente para distribuir peixe pàra a população, o edil
chama atenção para o fato, ressaltando que o gestor gasta
R$20.000,00 (vinte mil reais) do município, com veículo e

motorista, e recebe R$20.000,00 (vinte mil reais) de salário,
além dos gastos com o carro locado do município para levar a
filha todas sextas-feiras na Bahia. O mesmo afirmou que o
gestor municipal não comparece à um debate nesta casa,
porque não respeita a càmara de vereadores e tem medo, pois
quando a verdade chega, a mentira desaparece, e o gestor é
habilidoso para mentir. O mesmo ressaltou que foi aprovado
nesta casa, um orçamento anual de R$56.000.000,00
(cinquenta e seis milhões de reais), mas o dinheiro está sendo
sequestrado até na compra de férias de secretário, chegando à
R$14.000,00 (quatorze mil reais). O edil parabenizou à

Secretária de Municipal de Finanças, pela atitude louvável de
vir à esta casa, frisando que a mesma merece respeito e

carinho. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Ilmar Passos Santos, o qual
saúda aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do
Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo enfatizou que Siriri não
avança por causa da má administração; comentando sobre o
descaso da Gestão com os prédios públicos e veículos do
município, destacando ainda que, na gestão do Prefeito José
Rosa, em menos de seis anos, serão realizados dois leilões de
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veículos; chama atenção para o fato, frisando que a situação
é revoltante, e Siriri merece um prefeito que goste do povo e

não abandone o município assim que for eleito; o mesmo
salientou ainda que é lamentável ter um gestor ausente, que
não comparece em nenhum velório para prestar solidariedade
às famílias enlutadas. O edil parabenizou ao vereador
Jackson pelas palavras ditas na presente sessão. Por ordem de
inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil
Claudemi Santos Nunes, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais.
O mesmo informou que, segundo o Secretário Municipal de
Obras, a retroescavadeira do município estará funcionando
no dia seguinte. No tocante à fala do vereador Jussikarlos, na
sessão anterior, referente à problemática da localidade Lagoa
da Estrada, comento que, em conversa com o engenheiro
Rafael Dias, o mesmo informou que a emenda do ex-
deputado federal Fábio Henrique precisa ser apadrinhada por
um deputado que esteja exercendo o mandato, para que a
verba seja liberada. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil Almir de Oliveira
Santos, o qual saúda aos nobres colegas, público presente e

aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo, em
concordância com a fala do vereador Jackson, frisou que a
situação atual do município é complicada, pois o gestor não
faz nada que beneficie a população. O edil comentou que
apresentou uma Indicação solicitando a contratação de um
médico psiquiatra para o município, mas não obteve resposta
da gestão. O vereador destacou ainda que, em outras gestões,
era disponibilizado um transporte para levar os moradores
dos povoados à sede do município, mas o atual prefeito
cancelou este beneficio; chama atenção para o fato,
comentando também sobre o Mercado Municipal, que não
tem data prevista para reinauguração. O edil afirmou que o
atual gestor é um prefeito ruim e não se importa com o povo.
Logo após, o senhor Presidente deu início à Ordem do Dia,
onde colocou em votação única: Indicação n' 1212023.- da

tR, ;7



autoria do edil Jussikarlos Silva Andrade, a qual foia
aprovada por todos os vereadores presentes. Logo após,

concedeu o espaço da tribuna para a Sra. Scarlat, Secretária
Municipal de Finanças de Siriri, a qual, atendendo ao

pedido do vereador Claudemi Santos Nunes, através do
Oficio n' 3212023, explanou sobre a arrecadação da receita
financeira do município, e esclareceu as dúvidas dos nobres
edis desta casa, acerca do referido assunto. Em seguida, o

senhor presidente iniciou a Explicação Pessoal, concedendo
a palavra à edil Maria lzaneuza de Moura Mendonça, a
qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos
ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. A mesma expressou
contentamento pela explanação feita pela Secretária
Municipal de Finanças, frisando que o papel do vereador é

convidar o secretário, quando houver dúvidas e fazer as

proposituras. A vereadora salientou que, assim como o
vereador Jackson convidou o público par alotar o plenário na
sessão deste dia, os nobres edis devem chamar a população
para todos os eventos relevantes que acontecem nesta casa,

durante o ano. No tocante à fala do vereador Jackson, frisou
que, tudo o que está acontecendo é síndrome do segundo
mandato, pois o segundo mandato do ex-prefeito Valdomiro,
foi muito parecido com este mandato do Prefeito José Rosa.
A edil frisou que a população deve se atentar na hora de
depositar os votos nestas pessoas, afirmando que não vota no
atual prefeito, e não servirá de degrau para ninguém.
Referindo-se às falas sobre veículos locados e despesas com
combustível, ahrmou que só "tira o chapéu" para o
Presidente da casa, que não dispõe de um veículo locado;
pois, secretários e ex-secretários, prefeito e ex-prefeito,
continuam com a mesma fana, e não adianta fazer
politicagem. A edil comentou que, na semana anterior, o
vereador Almir reclamou sobre o fato de alguns edis irem à
DER para solicitar reparo das estradas; contudo, a mesma
frisou que, quando o gestor não faz, os vereadores devem
buscar meios para realizar. A edil parabenizou à Secretária
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Municipal de Finanças pela explanação feita nesta casa,

explicando que não fez questionamentos porque acompanha
tudo pelo Portal da Transparência do município. A mesma
frisou que entende que a oposição precisa buscar uma forma
para se mostrar, mas o povo tem que ouvir toda a verdade,
com uma política diferente; ressaltando ainda que, não é

gestão, apenas trabalha para o povo de Siriri. Finalizando sua
fala, afirmou que só aprova o Projeto que dispõe da criação
de uma nova secretaria, se o promotor vier para obrigar. Por
ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra
ao edil Jackson Martins Fontes, o qual, no tocante à fala da
vereadora lzaneuza, sobre o convite feito para a população
vir a esta casa na presente sessão, frisou que é direito de
todos os vereadores, e tem certeza que, se outro edil ftzer o
convite, o povo vem, só não comparece se o convite for feito
pelo Prefeito José Rosa. O edil enfatizou que não se pode
Íjcar olhando o tempo todo pelo retrovisor, senão, não chega
ao destino desejado; comentando que, na vida política, vem
pedradas de todos os lados, mas é preciso ter sabedoria para
se esquivar. O vereador ressaltou que muitos o criticam, mas
ninguém altrmarâ que o mesmo é preguiçoso ou ladrão, pois
tem caráter e está crescendo na vida com a ajuda de Deus e
da mulher virtuosa que tem; aproveitando o ensejo,
parabenizou sua esposa, que estará aniversariando no dia
seguinte. Parabenizou também à Secretária Municipal de
Finanças, pela explanação feita neste dia, com clareza e
respeito. O edil frisou que tem grande admiração pela
vereadora lzaneuza, por ser sempre sincera em suas palavras.
Frisou ainda que é oposição à má gestão do prefeito José
Rosa, porque conhece a necessidade do povo. No tocante ao
Projeto que dispõe da criação de uma nova secretaria,
salientou que é apenas paÍa apadrinhamento político;
afirmando também que, o abandono do município, é devido à

vaidade da Gestão Municipal. O edil chamou a atenção da
Secretaria Municipal de Saúde, afirmando que a
coordenadora da clínica da cidade não está servindo para
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nada; relatando que duas cadeirantes estão indo até a clínica
na cadeira de rodas, pois foi informado que não tem carro
disponível para elas; chama atenção para o fato, frisando que

a clínica não pode servir de cabide político, visto que o gestor
colocou a coordenadora com o intuito de promovê-la como
pré-candidata à vereadora. O mesmo comentou ainda que a
gestão paga a servidores fora da folha de pagamento, o que é
ilícito, no valor mensal de RS400,00 (quatrocentos reais),
mas a denúncia será feita; comentou tambem que nas

melhores secretarias estão pessoas da família do prefeito, e o
melhor secretário que esta gestão já teve, o ex-secretário
Douglas Andrade, foi excluído. Finalizando sua fala,
agradeceu a todos que vieram à este plenário na presente
sessão, e parabenizou novamente à vereadora lzaneuza, por
pregar a verdade sem dar "esperanças" a ninguém. Por ordem
de inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil
Jussikarlos Silva Andrade, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do A1ô Siriri e mídias sociais.
O mesmo agradeceu aos edis, pela aprovação da Indicação de
sua autoria, na presente sessão. No tocante à problemática da
localidade Lagoa da Estrada, frisou que é lamentável a

situação, pois solicitou providências em 2018, mas até o
momento nada foi feito, frisando ainda que a gestão não deve
depender de emenda para resolver o problema. O mesmo
ressaltou que os edis fazem as cobranças necessárias, mas,
infelizmente, o prefeito é ausente. Finalizando sua fala,
solicitou ao presidente da casa, para se retirar da presente
sessão, devido a necessidade do uso de medicamentos. Por
ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra
ao edil Ilmar Passos Santos, o qual agradeceu à Sra. Scarlat,
pela explanação feita na presente sessão. Solicitou ao Gestor
que analise a far"ra de combustível, para que seja possível
distribuir o peixe da semana santa para a população, no ano
seguinte. Finalizando sua fala, agradeceu a todos que
compareceram na sessão deste dia e a todos que acompanham
sempre os trabalhos legislativos. Por ordem de inscrição, o
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senhor Presidente concedeu a palavra ao edil Claudemi
Santos Nunes, o qual afirmou que não aprovará o Projeto de

Lei que dispõe da criação de uma nova secretaria. No tocante
à fala do vereador Jackson, afirmando que o ex-prefeito
Valdomiro fez o conjunto habitacional, o edil retificou que,

na placa, consta que ele era o prefeito, mas quem fez as casas
foi a Associação Comunitária Nossa Senhora das Graças,
liderada por sua mãe. O edil comentou que foi indagado
sobre quem apoiaria na próxima eleição, o qual aÍirmou que
permanecerá neutro. Finalizando sua fala, frisou que, muitos
caem de "paraquedas", mas poucos lutam pela melhoria do
município. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Tiago Santos de Oliveira, o qual
saúda aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do
Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo explanou sobre a
importância das proposituras de sua autoria que deram
entrada neste dia, solicitando a apreciação dos nobres edis.
Finalizando sua fala, explicou que, na presente sessão, não
citou nome de ex-gestores, apenas comentou sobre algumas
situações decorrentes no município, frisando que, contra
fatos, não há argumentos. Com a palavra, o senhor
Presidente parabenizou à Sra. Scarlat, Secretária Municipal
de Finanças, pela explanação feita neste dia, e agradeceu a

todos que compareceram nesta sessão. Nada mais havendo a
trataÍ, o senhor Presidente declarou encerrada a presente
sessão e convocou os nobres pares para o dia e a hora
conforme o Regimento Interno. Eu, Jussikarlos Silva
Andrade, I 

o Secretário desta casa, lavrei a presente ATA que
será assinada pelo senhor Presidente e demais vereadores
presentes.
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Almir de Oliveira Santos
Vice-Presidente

sikarlos Silva Andrade
1o Secretário

Jackson Martins Fontes
2o Secretário

Os vereadores:

Claudemi Santos Nunes

Ilmar Passos Santos
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Jamisson dos Santos Cruz

Maria lzanetu?, de Moura Mendonça

Tiago Sant e Oliveira
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